
A szervezett munkások 
magyar tagozata 
Hta: Dr. Leltner Mihály. 

A bábeli zürzavar korszakát éljük. 
A természeti erők éppen ugy ki- 
zökkentek a rendes kerékvágásból, 
aminthogy szétfoszlanak azok a for- 
mák, amelyek eddig az emberi szo- 
lidaritást biztositották. Valamint azon- 
ban a világteremtés előtti kaosznak 
is vége szakadt akkor, midőn a ter- 
mészeti erők mindegyike elfoglalta a 
maga kijelölt helyét, éppen olyan 
biztossággal remélhetjük, hogy a há- 
boru által felkavart iársadalmi rend 
a neki vadult, féktelen ösztönök le- 
csillapultával nyugvópontra jut majd. 
Örömmel keli tehát fogadnunk min- 
den olyan megmozdulást, amelynek 
célja a mesterségesen megbillentett 
társadalmi egyensuly helyreállitása. 
E cél felé törekszik a romániai 

szecialisták szakszervezete, midőn el- 
határozta, hogy a szervezeten belül 
külön magyar szakosztályt állit fel. 

Elemezzük csak egy kissé e moz- 
galmat: 
Az egyén faji jellege nem egyéb, 

mint egy természeles adottság, amely 
az egyén akaratán kivül álló körül- 
ményekre vezelhető vissza, ellenben 
társadalmi poziciója normális kőrül- 
mények mellett tisztán fizikai, szel- 
lemi és lelki tulajdonságainak füg 
vénye, Teljesen érthető tehá!, hogy 
például ez angol miniszterelnök, vagy 
a cseh külügyminiszter éppen olyan 
jó angolnak és csehszlováknak vall- 
ják magukat, mint ahogy büszkén 
vallják magukat szocialistáknak. Csak 

mnálunk és különösen a magyarság 
körében igyekeznek egyesek a tár- 
sadalmi rélegeket egymás él elszi- 
getelni. 

Egyszerre csak megjelennek azon- 
ban a csodadoktorok, akik minden 
társadalmi betegséget egy varázs- 
igével akarnak meggyégyitani, lefo- 
kozván a kisebbségeket semmisé- 
gekké, A betegvizsgálai módszere a 
régi. Először a paciens nyelvét vizs- 
gálják meg, de a vizsgálat alapos- 
sága kedvéért a vérvizsgálatról sem 
feledkesnek meg. Varga Jaxecsi ba- 
rálunk hiába védekezik azzal, hogy 
ő nem kisebbségi, mert hiszen a 
világ munkásainak többségi szetve- 
zetéhez tariczik. Platifusz Izsák ba- 
rátunk pedig hiéba bizonyitgatja, 
hogy nyelve rendben van, a csoda- 
doktorok kiméletlenül dörgik: balta 
át, a kisebbségi gyüjlőtáberba! Egy- 
szerre csak azon vesszük észre ma- 
gunkat, hogy akarva, nem akarva, 
egy táborban vagyunk. Én olyan 
szocialisia vagyok, mint Varga Jancsi 
szerelő, ő pedig olyan magyar, mint 
a magyar társadalom föbbi szoron- 
gatott tagjai. 
Pont ölvenhét évvel ezelőit történt, 

hogy a biharmegyei Rabe község 
harángjait félreverték és nagyobb 
nyomaték kedvéért a dobos kisbiró 
harsány hangon hirdette ki, hogy a 
határban megjelent egy Czuczi. 
A megrémült emberek kaszával, ka- 
pákkal rohaniak a Czuczi üldözésére, 
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A numerus valachicus mozga- 
lomra a kormány erélyesemn 
végrehajtja az ostromállapetra 
vonatkozó rendelkezéseket 

Gyüléstilalom az egész országban 

CLUJ, Vaida Voevod Sándor volt 
miniszterelnök uj eszméje, a numerus 
valachicus váratlanul gyors tempóban 
megmozgatta az ország közvélemé- 
nyét. Vaida Sándor alakja ma, mint 
a jobboldali eszmék csillogó szim- 
boluma tündöklik a belpolitika hori- 
zontján és kétségtelenül sikerült is 
neki pillanatnyilag a nyomott és tfü- 
relmetlen hangulat peliikai kihasz- 
nálása. Vaida Sándor ciuji előadása 
után Timisoaran tariott tegnap ha- 
sonló előadási. Ezek az előadások 
theoretikusak 

és éppen ezért a Kormány nei 
látta szükségeszek, hogy nze 
megtartása elé akadalyt gör- 
ditsem. 

A Vaida. féle teórián feleuzdulva 

sz utóbbi napokban az ország 
több helyén jelemiettek begyn- 
léseket, 

amelyeken a gyülés egybehivői a 
Vaida-akcióval kapcsolatosan olyan 
társadalmi problémákat akartak fe- 
szegetni, amelyek könnyen zavarólag 

hatottak volna a békés társadalni 
munkára. 

Clujon a Caliul Patriei akart 
vasárnap a Capitol mozgó he- 
lyiségébem mépgyülést tartami, 

A gyülést Bucurestibői irányitották 
es az elmult mozgalmakból ismert 
több kiváló személyiség érkezettClujra 
hegy a gyülésen részt vegyen. 

A Kkormány ezzel szemben el- 
határozta, hogy semumifélegyü- 
lést nom engedélyez és szige- 

ruamn végrehajtja szostromi- 
állapot idevonatkozó remdel- 
Kkezéselit. 

zöben az ügyben szigorú ulásiláso- 
kat adott a cluji hatóságoknak. 
Egészen természetee, hogy ez a 

szígoru intézkedés a gyülés rendezői 
körében meglepetést keltett, mert 
abban a hüben éltek, hogy ha Vaide 
Sándornak szahad előadásokat tar- 
tani, akkor nekik is szabad tömeg- 
akciokat levezetini. A kormány fel- 
fogása azonban más volt a két kü- 
lönböző akcióról és ugy találta, hogy 

Culiul Partiei megmozdulása több 
lenne, min! puszta theória és egyszerü 
kijátszása volna az ostromállapotra 
vonatkozó rendelkezésekne. 

A eluji hatóságok az ntasitás 
értelmében kötelességszerüem 
eleget is tettek a paranesmak 

és már szombaton ellenőrizték Apa- 
hidán a bucaresti gyorsvonat utasait 
és mindazokat, akik a gyülésre ér- 
keztek figyelmeztették a kormány- 
rendeletére. 

Hasonló elővigyázatossággal jártak 
el vasárnap, a tervbevett gyülés 
napján: posztokat állitottak fel a Ca- 
pitoi niosgó helyiségében és környé- 
kén, nehogy a rendelet ellenére bárki 
is megkisérelje a gyülekezést. A cluji 
hatóságok éberségének meg is volt 
a kellő eredménye. A megszokott 
vasárnspi nyugalmat semmi sem za- 
vazta meg. Érlesülésünk szerint á 
kormány a közel jövőben sem haj- 
landó engedélyt adni olyancsoporto- 
sulásra, amely a társadalmi ellentétek 
szitására vezethet. 

micr az anol kölüéyminiszter utján 
tár ávalásra hivja medlával iranciakülügy- 
minisziert és Llívinov orosz külügyi népbii- 
tost cáu németirancia határmenti városba 
BECS. A külpelitika legnagyobb 

szenzéciója az a Berlinben korpol- 
tált hir. begy 

Mitler kamcellár Sir Jehm 81- 
mem angol hülügyminisztert 
Berlini látogatása alkalmával 
arra számadékszik felkérni, 

hogy Mözrvetlitse Párisez és 
Meoszkvabz, hogy a két állami 
külögyminisztere látogassák 
őt meg egy frameia-mémet Ea- 

a tárvárosban, ahová Később 
meghiívnák az olasz és angol 
külügyminisztereket is és ahel 
igy egy öthatalmi kenferenelát 
tarihatnának. 

Hitler eren kérését szzal indokolj2, 
hogy ő nem hagybatja el mes! Né- 
melországot és a tárgyalásokon sze 

mert - amint mondák - oít, ahol 
egy Czuczi megjelenik, az egész ha- 
tár termesét a jégverés pusztija el. 
Hol vagyunk mi szélta ! 
Amilyen üdvösnek és célszerünek 

mélyesen szeretne részívenni. 
Sir John Simon angol külügymi- 

niszter csütörtök esíe ulazik Berlinbe, 
Az illusztris vendéget szokatlan nagy 
ünnepséggel fogadják a némei fő- 
városban. A tanécskozás terv szetini 
két napig fog tarlani. Sir Jehn Si- 
mon a párisi és római egyezmények 
alapján a keleti egyezmény realizá- 
lását szereiné nyélbe ülni és végle- 
gesen fisztázni ugy a néme! egyen- 
joguság és fegyverkezés kérdésél, 
mint az osaírák kétdést, Vealészinü, 
hogy az előzeles iznácskozások so- 
rán már ezek a kérdések nagy álta- 
lánosságban (iszlázódnak is és most 
csak a részielek megbeszélésére ke- 

ei eosesolese 

r1ül sor. 
Minden remény meg van ahoz, 
hogy a német és angol pelitika 
megtalálják a békés plattfor- 
met, elsőserban a Két állam 
viszonylatában és Kközös föl- 
lépésüknek biztos eredménye 
lesz a többi hatalmaknál. 

Épgen e célból volna szükséges az 
öthalalmi konierencia egybehivása. 
Sir Joha Simon külögyminiszter bi- 
zonyára támogaini is fogja Hitler 
javaslalát és azt sem ellenezheti, 
hogy ez a konferencia egy némel 
határvárosban tartassék meg. Ezzel 
apmosakvai ut terve meghiusul: az 
is lehe, hogy Hitler éppen ezt akarja 
elgáncsolni, 

76, hogy a szervezett 
on magyar szakosz- 

tályt állit fel, éppen olyan kivána- 
tosnak tartjuk, hogy a megyer pol- 
gári térsadalom demokralikus rétegei 

*0 e 

szervezeit munkáslestvéreinkkel a 
közös célok érdekében együtt muii- 
kálkodjanak.
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A Magyar Szinház heti 
műsora : 

Hétfő fél 9 órakor: Romeó és 
Julia. (Klasszikus propaganda 
előadás, nagyon olcsó 23, 18 
és 13 lejes helyárakkal, min 
den illetékkel együtt) 

Kedd fél 9 őrakor: Titanic ke 
ringő (Az óriási sikerü vigjá 
ték első cluji előadása magyar 
nyelven, a szerző jelenlétében. 
Premier bérlet 12 szám. 

Syerda fél 9 örakor: Titanic ke 
ringő. (Másodszor) 

Csütörtök fél 9 órakor: Gyöngy 
virág (Makkai Sándor dal 
jatéka. Saja Sándor zenéjével 
Eredeti bemutató a szerzők 
jelenlétében, kórusokkal ba 
lettel, teljesen uj kiállitásban 
Premier bérlet 13 szám.) ; 

Péntek fél 9 órakor: Gyöngyvirág 
(2 odszor,) 

ennsoamemaeoalezoananakana 

Ujabb kommunliata szervez- 
kedés Bécsben. Bécsből jelentik: 
A floridsdorfi munkásnegyedben- 
ujabbnagyarányu kommunista szer- 
vezkedési lepleztek le. A rendőrség 
negyven embert letartóztatott, A kom- 
munisták tőbb közrépületre vőrös zés7- 
lót tüztek ki, egyes épületekre pedig 
plakátokat ragasztottak a következő 
szöveggel: „Elünk és ismét itt le- 
szünk"! 

A VILAG 

Kuminállal megmérgezie 
magái egy cluji cselédleány 

CLUJ. Vasárnap délben a 
eluji mentőket Str. Márásesti 
25 27 szám alá hivták, ahol 
Juhos Sáta 21 éves cselédleány 
öngyilkosságot kisérelt meg. A 
kiszállott mentőorvos gyomor- 

városi egészségügyi hivatal élel 
miszer ellfenörző bizottsága dr 
Vlad Pétér városi főorvos vezeté- 
sével több üzletet és borlerakatot 
látogatott meg. Az egyik nagy 
füszerüzletben a bizottság 

nagymennyiségű hamisitoti kd 
vél foglali le. 

A kávét hamisitó füszeres paszuly- 

CLUJ Több mint egy éve nagy 
port vert fel az a panama, ami a 
házadók körül a cluji pénzügyigaz 
gatóságnál derült ki Egyes pénz 
ügyi tisztviselők hiszékeny háztu 
lajdonosokat akiknek uj adómen 
tes hazuk volt, beugrattak hogy 
fizessenek egy bizonyos összeget, 
elienkező esetben házukat meg- 

zemépek " ... a zepe; 

adózzák Az érdekeltek, akik a 

mosást alkalmazott és megálla- 
pitotta, hogy Juhos Sára 10-18 
luminál tablettát vett be. 
Az öngyilkossági kisérlet oka 

családi viszálykodás. 

Naéumennyiséga hamis kávét ésvörösbert 
toglalt le a városi ccészségüsul hivatal 
eLUJ A mult hét folyamán a ! törmelékkel keverte Az egyikhbor- 

lerakatnál pedig a vörösborról 
megállapitották, hogy közönséges 
fehér bor, 

amelyet vörös festékkel festel 
tik meg 

Az ellenörző bizottság. a borlera 
kat vörösborkészletét lefoglalta és 
ugy ellene, [mint a füszerkereske- 
dés ellen eljárást inditott 

Elhalasztották a házadé-cosalással 
vádolt pénzügyi tisztviselők 
bünügyének főtárgyalását 

törvényeket nem igen ismerték. 

sőbb tudták meg hogy házaik 
után tiz évig nem kell adét fizet 
niök - Ékkor bünvádi fel 
jelentést tettek a tisztviselők ellen. 
A törvényszék január 7-re tüzött 
ki tárgyalást, amit a tanuk meg 
nem jelenése miatt március 7 re 
csütörtökre halasztott. 

megujhódásakereskedelemben 
Brailában jobban, mint más ke- 

reskedelmi gocpontban pusztitoit a 

krizis. A kikötői hajóforgalom el- 
lanyhulása, a kereskedők egy egész 
tömegének összeesését vonta maga 

után. A bukások és lönkremenések 
napirenden voltak. 
Ez az állapot ma is tart. Jelentős 

cégek vegetálnak és alg birják egy 

napról a másikra. A talpraállásnak 

semmi lehetősége ; a megujhodásnak 
semmi perspektivája. A kikötőben 

nem látható a korábbi mozgás, élet. 
E kereskedők egyikét mégis meglá- 
togatta és megmentetlte a szerencse, 

akkor amikor nem is vártla és nem 
is gondolt rá, 
Ez a kereskedő egy állandó já- 

tékos volt a sorsjáfékon. A lehető- 
ségben bizalommal és kitarlónn szá- 

mitott. A február 15-i huzágon sors- 

jegyét egy milió nyereménnyel huz- 
ták ki. Bárki megértiheti, hegy ebben 
a bizonytalan helyzetben, amelyben 

igen sok kereskedő van ma, ez a 
váratlan milliós szerencse a legjobb- 
kor jölt. Elitünnek az összes gondok, 
mintha meglettek volna babonázva. 

Már nem lehet beszélni a nyomasztó 

kereskedelmi helyzetről. A fizetések 

a kellő időre teljesithetők, a beszer- 
zéseket sokkal terjedelmesebb mér- 

tékben lehet eszközölni. Mig a mi 
kereskedőnk mostanig egész kimerült 

volt a gondoklól és a szükségtől 
addig ma - hála a sorsjálék in- 
tézményeinek - boldog ember. A 

1 200 lejes befektetéssel a milliós és 
megmentő nyereményhez julott. 
Ime egy példa a sorsjáték sok 

jóleteményei közül. 
Ilme a sorsjáték nagy előnyei, 

amelyre számithat mindenki. A brailai 

kereskedőt ért szerencse arra kész- 
let sokakat, hogy higyjenek a já- 

tékban. A sorsjáték nem válogat és 

külömbséget sem tesz. Vakon cszlja 

szét a milliókat mindenfelé. Ezért 

szükséges, hogy egyetlen társadalm; 
osztály se hanyagolja el a játékot, 

Ki tudja, hogy hány szegény ember 

szabadul a bojoktól, hány kereskedő 
lálja megmenive vállalatát. A február 

15 i huzás ezt ékesen bizonyitja, 
A nyeremények változatossága iga- 

zolta, hogy bárki részesülhet a sze- 

encse kegyeiben. A brailai kereskedő 

esele egy a sok szerencsés eset közül. 

Megkezdődölt a 7ik sersjáték 
sorsjegyeinek áruzilása. A kereske- 
dők az ország mindan részéből si- 
elnek, hogy sorsjegyet biztesitsanak 
maguknak, bizva, hogy a szerencse 

őket is meglátogatja. 
A nehéz viszonyokból mindenki 

kivezető utnak tekinti a március 

15 ével elinduló huzásokat és tény- 

leg sokan lesznek szerencsések, mer! 
sokan jáiszanak az uj játékban is. 
az Állami Sorsjátlék a társadalom 

minden rélegében osztallan szimpá 

tiát szerzett. Beigazolódott, hogy egy 
komoly és tökéletes tervre van fel- 

épilve: A külföldi sorsjátékok nivó- 
ját nemcsak feléri, ede sok eselben 
meg is halsdja, Eklatáns bizonysága 

az a körülmény, hogy Némelország 
és Bulgária felhatalamnazást kért. a mi 

1 játéktervünk alkalmazására. 
Munkások hivatalnokok kis és 

nagykereskedők, földműüvesek, iparo- 

sok, szóval mindazok akik játszanak 

részesci lehelmek azon millióknak, 

amelyel a sorsjáték a 4 osztályon 
kizorsel. 

Bizonyság a brailai kereskedől éri 

szerencse. 

Piecsver Ajfréd azok közé a 
ritkán jutnak el 

természetesen fizettek és csak ké 
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DPiccaverné beszél 

véleles mavészek közé ertozik, akil 
uifelénk, mert mü- 

vészetüket másutt dollárban és fent- 
ban is bőségesen megfizetik. Mosi 
mégis romániai körején Olujta 
is ellátogatott és egy estén 

hallhatjuk ezt a nehezen n i 
hangot. Kedvezőtlen uek előzt 

r n indiszponáltan szerepelt, 
kritika kiméletlenül le akaria rániani 
a világhir piedesztáljáról. 

Megérkezése után azonnal felke- 
restük lakosztályában, hogy a Világ 
olvasói részére nyilatkozatot kapjunk 
tőle. Néhány pillanatnyi várakozás 
után megjelent egy holgy kiséfeté- 
ben. Magas homlok, markáns vonásu 
arca, érdekes művészfeje évek óta 
nem változott, Kedélyes bécsi dialek- 
tusban beszél, mozdulatai simák. 
Ugylátszik sikerült már a hősfenor- 
nak jellegzetes mogdulatait levet- 
köznie. Csak néhány pillanatig ma- ad. ma 

- Felhatalmazom az urakat - 
mondja nevelve, - hogy amil a 
feleségem mond, az én nevemben 
irjáék meg. 
A mellette álló hölgyre mutat, aki 

ragyogó szépsége ellenére csak most 
jut előtérbe Piccaver melleti. A mes- 
fer eltünik a hosszu folyosós. Helyel 
foglalunk, szemben Piccavernével, a 
világhíra hőszzerelmes majdnem is- 
meretlen feleségéve. 

Pi.caverne - isméllem - na- 
gyon szép asszony. Dus szőke haja 
eredeti színében csillog. finom, hal- 
ványanrózsaszin teintjétesak csöppnyi 
puder kerrigálja, szemöldökei - tes- 
sék bofránkozni - valédiak. Arcán 
két oldalt kís gödröcskék mélyednek 
be, ha neve!. Egyszerü frész okker 
szinü, nyakig csukolt, hosszuujju 
pullover van rajta, ugyanolyan szinü 
ieljesen egyszerű szabásu szoknyával. 
A bal kezén egy hatalmas kékgyé- 
mániköves gyürü. Legalább három 
londoni fellépődij ment rá-. 
Elmondja hogy Románia nagyon 
tetszik festői szépségü tájaival, amerre 
utaztak, nem tudtak betelni a lálot- 
takkal. Miadez konvenció. A szép 
asszony gyakorlott interju-adó biz- 
lonságával folytatja : 

Mindenatt válság van. A rádió és 
hangosfilm sokat ártottak. A szin- 
házhoz mindig kell valami kis elő- 
készület. Mozika az ember pillanat- 
nyi elhatározással megy el, A rádiót 
meg pláne el is zárhatja, ha valaml 
nem telszik. Férjem gyakran énekel 
a rádióba, de filmezni nem akar, Ilt 
is játszották "talán egyetlen filmjét, 
amiben szerepelt: „Kaland a Lidóne, 
Nem akar többé felvevőgép elé állni 
Azt mondja, hogy a filmhez szépség 
kell és átengedi ezt a fessebbeknek 
és fiatalabbaknak. Pedig sem Tauber 
sem Josef Schmiidt nem valami kü- 
lönös férfiszépségek. 

Kedvesen, szerefeltel beszél a fér- 
jéről, Magáról nem árul el semmit- 
Ödetesen és ötletszerüen cseveg min- 
denről. Nagyvilági hölgy, Eitünő 
csevegő. De amikor a csaknem egy 
óráig tartó kihaligatás véget ér kéz- 
csókra nyujtja kezét s még megkap- 
juk az arcullegyintést, amit ujság- 
irók ilyenkor mindig megkapnak; 
Csak irjanak valami szépet, ujság 
iróknak nem keli mondani, hogy 
mit ijanak. 

finom ruhák fiszütója, ruhatlcsiésel mestere „CZINI" Cluj 
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BUDAPEST. Az egész világ köz- 
véleményét foglalkoztatja az a szó- 
párbaj, amely már hetek óta tart 
gróf Bethlen István, volt magyar mi- 
niszterelnök és Eckhardt Tibor volt 
magyar népszövetségi delegálus, a 
Kisgazda párt elnöke közölt. Ez a 
harc több népgyülésen, mint a Beth- 
len ellen megnyilvánuló politikai, sőt 
sok eselben mint személyi támadás 
ljelentkezett, 

jóllehet a kiélesedett harc mögött 
beavatotiak szerint tilokzatos erők 
sulyos és megoldhatatlan prob 
lémák huzódnak meg 

Eckharut a nyilvánosság előt, hol 
mint demokrata, hol pedig mint pu. 
riffxátor mutatkozik és a titkot vá- 
lasztó jógot állitja élre, mintha ez 
volna veszélyeztelve Bethlen grót 

A romániai szocialisia 

Magyar kisgazdaák és kisip 
: a ezoecialisia magy 

ECLUJ, A Világ már közölte azt a 
feltünő változási, amely a románisi 
szociáldemokrata munkásság vezeté- 
sében néhány héttel ezelőtt történt 
és minden megjegyzés. nélkül is- 
mertetiük a párt két frakciéra való 
szakadását, ugy amint az meg van 
Jugoszláviában és Csehszlovákiában, 
vagy amint vollak a régi magyar 
érában : 

egy többseégi és egy külön ki- 
sebbségi alakulatra. Ez a két 
alakulat természetesem csak 
két organizációét jelemt és 
nemi két sártot, mert a szo- 
cláldemnokrácia nemzetkőzi- 
sége már világszemléleti ala- 
peon is kizárna két egymástól 
elütő pártmüködést. 

A rorsániai szociáldemokrala pár 
a maga belső sirukturájánál fogva 
is szükségesnek látta az adminiszirá- 
ció keltőségét és a munkásság csak 
osztatlan megelégedéssel fogadta 
ezt az ujitást. 

A román frakeió már az el- 
mult héten megalakalt EEucm- 
restiben, a magyar frakció 
folyó hó 10-ém vasárnap dél- 
előtt 10 órakor a cinji Épitő 
Munkások otthonmának nagy- 
termében tartandó nözgyűlé- 
sen fog megalakulni. 

A romániai magyar szocialista 
munkásság hatalmas tömegei vonul- 
nak fel erre a gyülésre, mert mineenki 
érzi, hogy a vezetésben alkalmazott 
ujitás egyben egy lendüleles munka 
megkezdését jelenti. 

A szecialiata munka mindig 
Programiot jelent és a program 
ma milehet más, mint kenyér 

és harc a már megszerzett munka- 
alkalmak megtartására. 

Orvosi és luxus füző 
SON DERLIN G-től 

kitünő 
CAA. REGELE FERDINAND Ne. 3 az 
wdvarban. - Harisnyatarlók mérték 

atán legolesébban 

Echardt Tibor menarchik 
vádolja árói Bcihlen Isívánt 

Hogyan mutat a Habsburé-resiauráció a kulisszák mögött? 

magyar tömegek felvilágositása ér- 

a viLAG 

us törckvésekkel 

ujabb előretörése által. 
Visszaéléseket emleget, amelyek ! 
a volt minisziereilnök kormány 
elnöki müködésébél származnak 
és ugy állitja Bethlent a mogyar 
társadalom elé, mint aki véze 
iéste morális ekokbál is alkal 
matlan 

Ezzel szemben Beihlen gróf min- 
den vádat visszautasit és nyiltan 
hangoztatja, hogy Eckhardiot biróság 
elé állitje. 

A két magyar politikus kiélese- 
dett harca valólában nem más, 
mint az az ellentét, amely az 
aktadtissá vált Habsbarg res- 
taurációval áll összefüggésben 
Beihlen egy olyan megoldást ke 
res ami a Habsburgok trónfog 
lalását, a nemzeiközi akadályok 

A szoceialista szervezkedés és az 
ulóbbi időben mutalkozó poilitikai 
megmozdulások, amelyek a magyar 
tiszíviselők és munkások exisfenciáját 
fenyegetik, a Romániai Magyar Kis- 
gazdapártot is arra az elhalározásra 
vezette, hogy akciókat vezessen le a 

dekében. 

A Misgazdapárt végrehajtó- 
bizottsága elhatározta, hogy a 
szecialisták gyülésére delegá- 
tusokat küld ki, akik a nia- 
gyar kisgazdák rokomszemvé- 

Az erdélyi és bánadáii 
uliimdáfumo infézeftfé 
melyben köpvefelik, 50 
sülefeii f. öó 25-ig Bivja 

CLUJ, A Világ elsőnek számolt 
be azetdélyi és banáti nyugdijasok 
folyó hó 24 én tartott országos 
gyüléséről A kongresszus határo 
zatait a vezetőség irásba foglalta 
és ezt a memorandumot elküld 
ték az összes miniszteriumoknak, 
vármegyéknek és nyugdijas egye 
sületeknek. A memorandum egyik 
részében szót emelnek a nyugdi 
jak kifizetése körül mutatkozó 
anomáliák kiküszöbölése érdeké 
ben. 

a fizetések a Casa VWationala 
mutján, minden hómap első nmap- 

párirománfrakciójának 
megalakuldsa ufán folyó 6ó 10-én, pasárnap 
megalakul a pdri magyar szervezele is 

arosok iámogaftásukról biziositják 
ar munkdsok szervezkedésért 

elháritásával lehetségessé teszi, 
mig Eckhardt a mai rezsim fenn. 
maradását ldija szükségesnek. 

Gömbös magyar miniszterelnök át- 
hidaló állaspontot foglal el és Ma- 
gyarország nemzeti érdekeire káros- 
nak tekinti mind a két politikus 
taktikáját és 

nagyon szivesen venné ha ez a 
kérdés hosszabb időre kikapcsol 
tatnék. 

A megyar belpolitikai vihar hatá- 
rozottan a Habsburg kérdés körül 
düköng és ennek a lecsendesedése 
nem is várható egyhamar, ha tekin- 
tetbe vesszük, hogy az osztrák csá- 
szárság restaurálásától már csak hó- 
napok válssztanak el bennünket, s 
ez Magyarországra nézve azt jelenti 
hogy jó szemszédság: török átok!? 

nek telmaácselása mellett, be- 
lelentik, hegy részt kivánnak 
venei a tevábbi demeokratikus 
küzdelemben. 

A vasárnapi szocialista gyülés Cluj 
egész magyar társzdalmát élénken 
foglalkoztatja, mert 

ez az első eget, amikor a ro 
mániai magyar szocialisia 
muonkássag mona esak az osz- 
tályharc szellemmének megfe- 
lelően dexmokxatikus reforme- 
kért, hamem a magyar kultu- 
ráért és a magyar nyelv ér- 
vényesüléséérit is szóti emel. 

össze 

jaiban, csek utján történje- 
mek, mini ahogy az mindem 
miás Allambam meg van, 
Kétesitsenek nyugdijpénztárt 
és, hogy 31 és 3 év!i bonok 
száz száxalékbam érvényesek 
legyemek 1934 és 33 évi adók 
fizetésére is. 

A memorandum egyik pontja til 
takozó határezatot közöl a nyug 
dijak leszállitása ellen. 

Élénken foglalkoztak Pop Valér 
elnök előterjesztése alapján a bu 
curesti központ hanyagságával ne 
vezetesen már a bucuresti kong 
resszuson alakult egy összes nyug- 

malkzasaa 

A vőlegénye scáliségével 
odvenverie az anuját 

Udvard községben borzaimalmas [tek és agyonvertlék Prakator Teréziát. 
gyilkosság történf, Prakator Terézia 
falusi özvegyaszony Szofia nevü leá- 
nya férjaez akari menni Filákovics 
Stefanhoz, dea leány anyja ellenezte 
a házasságot. A fiatatok összebeszél- 

A vőlegény vasvillával fejbeütötte az 
öregasszony', a leánya pedig az el- 
alélt asszonyhoz ugrott és megfoj 
tatta, A gyilkosság után a fiatalok 
megszöktek. 

Nemfoegyacigareitta 
A dohányjövedek igazgatésága meg 

lepetéssel állapitotta meg, hogy a 
sziívar- és különösen a cígarettáfo- 
gyasztlás különösen a legutóhbi hó- 
napokban nagy mértékben visszaesett. 
Illetékes körök azt hiszik, hogy en- 
nek a sok, külföldről becsempészett 
dohánynemü az oka és ezért is a 
monopol-igazgatóság szigoru rende- 
letet adoit ki a vámhatóságokhoz, 
hogy a jövőben a legnagyobbgond- 
dal alkalmazzák a monopoltörvény 
52 ik artikulusát, amely szerint az 
utasok csak annyi cigarettát hozhat- 
nak magukkal, amennyit a törvény 
megenged és csakis az esetben, ha 
három napnál tovább tartózkodnak 
az országban. Ugy véljük, ez a ren- 
delet nem fogja megoldani a prob- 
lémát. A monopol ugyanazt érzi, 
amit minden más kereskedő. Min- 
denkinek resszul megy, természetes, 
hogy a monopolnak is A közönség- 
nek nincs pénze, tehát leszokik a 
dohányzásról. A mi tapasztalatunk 
szerint, a cigaretlacsempészés soha- 
sem volt olyan kismértékü, mint 
mostanában. Erre nincs is szükség, 
mert a külföldi cigaretták, szivarne- 
műek aránylag árágábbak, mint a 
belföldiek. Ha a monepol vissza 
akarja szerezni régi jövedelmét, esz- 
közölje ki számára a cigarettázást. 
Semmiféle vámtörvény nem fogja 
megakadályozni az!, hogy az embe- 
rek ne mondjanak le a cigarettázásról, 
amikor házbérre és kenyérre is alig 
telik. 

....................... 

yugdijasok közgyülése 
a bucuresífii közponibos, 
9y a nyugdijasok egye- 

kongresszusra 
dijas egyesületek fölött álló ta 
nács, melynek elnöke Scina Nico- 
lae, alelnökei Humurzescu jasii 
mérnök és Pop Valer eluji elnök 
lettek AkRor ugy határoztak, hogy 
az alapszabályok megszerkesztése 
és az egyesületek harmonikus 
együttmüködése céljából rövide. 
sen összehivják az országos gyü 
lést és a nyugdijasoknak ez a leg- 
felsőbb szervezete egy elfogadott 
alapszabály szerint megkezdi mü 
ködését, 

Ez a mai napig mnemi törtémnt 
meg 

és emiatt a mult heti kongresszus 

ultimátumot intézett az elnök- 
ségher, hogy a Consilial Su- 
perior al Penslenarilor Pub- 
lici din Romania-t 1985 márc, 
25-ig hivja egybe, 

mert ellenkező esetben az alelnö 
kök fogják azt egybehivni és az 
egybehivott nyugdijasok kong- 
resszusán előterjesztik a Consiliul 
alapszabályait. 
Az erdélyi és bánáti nyugdias 

szövetség vezetőségének aktivitása 
nagy megelégedést keltett a nyug 
dijasok körében,



1 Import k orló 

A vuAG 

zások 30 százalékos 
ujabb emelkedést idéztek clő a les- 
föniosabb fegli isztási cikicimnei 

A pénszforgalom 6lánya csőd szélére sodorja a kereskedemei 

A kereskedők körében nagy lehan- 
goltságot keltett, hogy a valutáris 
helyzet az utóbbi időben semmit sem 
javult és a kormány részéről nem 
történt semmi ennek megjavifása ér- 
dekében, Megállapitható, hogy ma 
még kevesebb pénz van cirkuláció- 
ban, mint néhány hónappal ezelőlit. 
Ahelyett, hogy a pénziorgalmat nö. 
velték volna, méginkább csökkentet- 
ték, mert ujabb összegeket vontak 
ki egyes tökések a forgalomból és 
ez természetesen sulyosan érezhető a 
fogyasztásban,. Ezzel egyidejüleg a 
kontingentálási korlátozások, a be- 
hozatali nehézségek fokozzák az 
üzlellelenséget és elősegitik az árak . 
nagymértékü emelkedését. 

Nem tulzás, ha megállapitjuk, 
hogy a külföldi áruk árai az 
utolsó hónapban körülbelül 30 
százalékkal emelkedtek 

és semmi kilátás sincs az árak esé- 
sére, mert a kormányintézkedések 
nem enyhitenek a helyzeten. 
Csak a legfontosabb cikkek ár- 

indexét nézzük meg, hogy igazolva 
lássuk fenti megállapitásunkai: 

Rió kávé 72- 
Sanlios kávé 112- 
Guatemala kávé 135- 
Maragogype finom 185- 
Mocca 145 - 
Feketebors 89 - 
Fehérbors 135- 
Szegfübors 70- 
Fahaj 56- 
Hollandi kömény 40- 
Camonilo rizs 18- 
Japán gilacés rizs 20- 
Külf. Biuerose 34- 
Korff kakaó 162 - 
Moning tea 150 - 
Ceylon orange tea 192 - 
Robert szardinia 28.50 

Ezzel az áremelkedéssel szemben 
a belföldön is kapható cikkekben 
tetemes árveszteség állott elő: 

Kristálycukor nagyban 24- 
Kockacukor nagyban 26- 
Barna csomagolópapir 1535 
Barna zacskó 1685 
Fehér csomagolópapir 23 - 
Fehér zacskó 24- 
Nullásliszt ab Arad 7- 
Négyesliszt , 7- 

nea 

legszebben, 
legolcsóbban, 

leodivatosabban, 

csak 

férfi-szabó 

Sir. Viahuta (sarok) 

! 

AN 

ű 

Amint látjuk, a belföldi cikkekben 
igen kisméretü emelkedés mutatkozik 
s ennek is inkább a tőkehiány az 
oka, de annál inkább látszik a hause 
az importcikkeknél. Az árakra két- 
ségtelenül befolyással vannak azok 
az ellenőrizhetetlen hirek is, amelyek 
több elsőrendü cikknek a moncpoli- 
zálásáról terjedtek el. 

Szó volt a gyufa dohány és a són 
kivül a szesz, a petrtóleumról a 
cukor, kávé és más közfogyasz- 
tási cikkek monopollumáról 

Ezeket a monopol cikkeket aztán 

REGA 

Datly és Consiani, 
Duo Matylon, 
Trio Valier és 
Nina v. Deerer 
Myrna a csodaláncosnő. 

Román érdekeltaég veszi át a 

Nagykáveház es Bár 
szenzációs februári műsorának főbb számai : 

Az uriközözönség már este 
9 érától a kiünő 

SALAMON 
jazz zenejére táncol. 

kiadnák bizonyos elosziási irodák- 
nak, vagy vállalatoknak, mint ahogy 
ez meg van a cukornál és a dohány- 
nál most is és ezek révén kerülnének 
a kiskereskedőkhöz és a fogyasztók- 
hoz. Már a közvelitésnek a hire is 
idegességet keltett. Egy ilyen törvé- 
nyes intézkedés csak sulyosbitaná a 
helyzetet, mert ujabb drágaságol 
vonna maga uán és a fogyasztást 
még inkább csökkentené. A kormány 
feladata az államháztartás egyensu- 
lyának biztosiítása és elsősorban a 
nagy tömegek fogyaszó képességé 
nek fokozásával. 

turdai és uisarai Solvay müveket 
és a Nitrogén gyárat? 

CLUJ. A hazai nemzetvédelmi 
ipar kiépitésére egy tőkéscsoport 
alakuli Bucurestiben. Ennek a 
csoportnak a kezdeményezésére 
indultak meg a tárgyalások a 
diciosanmartini Nitrogén mü- 
trágya gyár és Vegyiipar rész 
vénytársaásággal és felvetődött 
az az óhaj, hogy a turdai és 
uioarai Solvay művek majoritá 
sát is megszerezzék. Hir szerint 
a tárgyalások rövidesen a Sol- 

Magyar 

vayval is megindulnak. 
Haurdán ezeket a hireket nagy 
megdöbbenéssel fogadták, mert 
többen azt hitlék, hogy ez a 
munkavédelmi intézkedésekkel 
vann kapcsolatban és hogy ez 
az oti alkalmazolt kisebbségi 

lyezteti. Ez a feélelem teljesen 
indokolatlan, mert itt csak a 
részvényérdekeltség esetleges 
megosztásáról van szó. 

a 

Szinház 

Hétfőn, este 9 órakor: 

Rómeó és Julia 

Kedd és szerda este fél 9 órakor : 

Titanic keringő 

Csütörtök este 9 órakor: 

vwvirág Gyöng 
Makkai Sándor daljátéka. 

tökés szombaton 

Saja Sándor zenéjével. 

minden kedd, csütör- uzsonna 
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münögyi regény. 
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Ezt kérdé magától Réthyné, 
Az ajtóhoz lépett, de az zárva 

volt. 
-MNos, mi felelt tépelődöm. Isten 

elküldte hozzám a mentő angyalt és 

szép, szelid szemeiben a hit fénye 
csillant fel. Az iratot nemtudia meg- 
semmisiteni. Füzőjébe rejte dobogó 
szive fölé, melybe ujra viszatéri a 
reménység 

Aztán letérdeli ég összeszedie ax 
élelmiszereket. Nagyon éhes volt és 
hálatelt szivvel eveit a kosár tartal- 
mából. Még egy üveg bort is lelt ben- 
ne. Uj erő töhé most el testét, lelkét. 

Lefeküdi a börtön fal mellé és fe- 
jét a kosárkára nyugialva csakhamar 
mély álomba merült. 

Ezalatt az erdészlak is megélénkült, 
Patlaky erdész a lakószobába lépet; 
hol már neje a házi teendőkkel fog- 
lalkozott. 
-Elek még nincs ébren, bizo- 
nyára szobájában alszik? - kérdé 
la szokásos reggeli üdvözlet ulán. 
-Nem tudom apó. Én legalább 
még nem láttam - felelt az asszony. 
- Láttad e tegnapeste? - kérdé 

az erdész. 
- Igev, felkeregsett mint rendesen, 

hogy jó éjszakát kivánjon. 
- És te persze nem hérdezted. 

hogy miért valtozott meg természete, 
- Nem spó, - felel az erdészné 

és elfordalt, hogy férje ne lássa za- 
varát. 

Az erdész egy karosszékbe eresz- 
kedve folylatá: 
- Tudod, anyó sokat gondolkoz- 

tam az éjjel a gyerek felett. Tudod 
mit, ne nézzük oly sokáig tétlenül 
- gyóntassuk meg! 
- Nem, apé, szi ne tegyük. Hi- 

szen lehet, hogy tévedtem, ellenke: 
zék az asszony. 
- Ohó, most egyszerre tévedtél 

és tegnap oly bizonyos voltál a dol- 

tisztviselők exisztenciáját veszé- 80dban - ámult az erdész 
- Hagyjuk esak apó, legyünk leg- 

alább pár napig türelemmel. Ha kel- 
lemeset hallunk, az sose késő, ha 
pedig kellemetlent, ugy jobb, minél 
továbbra hallasztjuk. 
- Hm, hm ez szeszély tőled 

Janka, - dörmögé az erdész és rö- 
vidszáru pipája után nyult, melyből 
rendesen akkor szokott szivni, ha az 
erdőbe készült. 
A beszélgetés csakhamar be volt 

fejezve. 
Az erdészné a konyhába men!, 

hogy a reggelit készitse el. 
Nézzünk most Elek hálószobájába. 
Az-ifju vadász itt már ébren volt 

és egészen felőltözködölt, de nem 
volt képes a szobából távozni. 

Nyugtalanul járkált föl és alá. 
Közben megállott az ablaknál és 

a zöld erdőt nézte. 
Az éjszakát álmaanul tölté. De 

nem az álmatlan éj nyomai látszot- 
tak szép, férfias arcán, hanem külö- 
nösen az átélt események izgalmai 
okozták bágyadiságát. ; ; 
Néha mély fájdalom vonult végig 

vonásain. ] 
Most egy székre ereszkedett az 

ablak mellett. 
- Uram, Isten, légy velem, kü- 

lönben megőrülök, - rebegé. 
(Folyt. köv.) 

e mei SAWOYDAN 

szavainak hitelt adok, rebegé, miz 



lág- denfejta nyugtára repülőbélyeget kell 

riut a világháboru összes 
milió foniba került, Ebbőlaz összeg- 
ből Auglia, az Egyesült Államok, 
Kanads, Ausztrális, Belgium, Francia-, 
Orosz-és Németország minden egyes- 
családja számára egy-egy 500 font 
értékü lakóházat lehetne építeni, 200 
ont ériékü butorberendezéssel és 20 
font értékü kerftel. Erenkívül az em- 
litett országók minden egyes 20,000. 
nél népesebb városába 1 millic font 
költséggel könyvtárat, 2 milio fonttal 
egyetlemet lehete alspitani, továbbá 
125000tanitónak ésugysnannyiápoló 
nönek évi 200 font fizetést biztosítani, 

Hogyan örzik Sztalint? Loa- 
danból jalentiik: Erdekes ciket irt a 

Exprese arról a Rnelyzeíről, 
amely Kiröv meggyilkolása mtán ki- 
alakuült Oroszországban. A elkk meg- 

lapitje, hogy ma senkíre nem vi- 
gyáznak olyam nagy genddai, mint 
ztaliara, nahogy merényletnek essék 

áldozatul. Senki sem tudja, hogy 
Sztalin hel lakik, csak annyit lehet 

tudni, hogy lakása a Kremlben van. 
Ha külföidi ujságirók akarjág meg- 
látogatni, már a Kreml előit kiseállii- 
ják azau éből őket, ávizsgálják, meg- 
mofozzák őkel és fegyveres őrség 

Bonbon * 

elismert 

ket amelynek négy utasa a vizbe 
fulladt. A boszniai Liubuska keze- 
dében levő tavan felborult egy csónak, 
amelynek négy utasa a vizbe fulladt 
Acsónakon náram fiatalember és 
egy leány ült, akinek vasárnap leti 
volna az esküvéje. Avizbefult embe- 
holtlestéi még nem taláták meg. 

Hipaotizálás repülőgépről Lon- 
bonban egy Oriosm nevü hipnotizör 
repülőgépről végez hipnotizálókisér- 
lelekei. Rövidhullámú rádiósdó áés 
hangszóró úján hipnotizálja a föl- 
dön járó emberekel és azt álitja hogy 
hipnotizálásai igy fokkal jobban si- 
kerülnek, mint bemi a teremben. 

ros dobezok és egyéb hagsonló áru. 
A gyégyszerészek és illatszerészek 

tárjegyeket kötelesek beszerezni, ame- 

A repulébélyeg-bizettsag közli, 
hogy látványozsági jegyekre, szám- 
lákra, szállodai jegyzékekre ég min- 

ragasztani, Ügyszintén repülőbélyeg- 
kölelesek az iilatszerdvegek, rizsp0- 

e célból külön számlákat vagy sénz- 

lyekre ráragasztják az illető számlá- 
zott fényüzési cikkre kölelező repü- 

és számlára iadsayugtára kell ragasztani 
lőbélyeget. A pénztárjegyek már szi- 
nűükben is külömbözzenek a többi, 
az üzlelben használt egyéb pénztár- 
jegytől. A repülőbélyeg fele a pénz- 
tárjegyre kerül, fele pedig az ellen- 
örző szelvényre, Az ellenőrzés is 
ugy lörténir, hogy az ellenőrző szel- 
vényen levő felel ésszehasonlitják a 
pénztárjegy összegével és megálla- 
pilják, vajjon az előirásoknak meg- 
felelő összegü repülőbélyeget ragasz- 
tolták a számlára vagy pénztárjegyre. 

tárakban. 

A , Víitamin Dermaroma" kórházakban, szanatóriamokban 
a legjobb eredménnyel kipróbált kenőcs, mely tiszta vitamin 
tartalmánál fogva a rheumatizmust, köszvényt, ischiast, 
csontizom és izület megbetegedést gyorsan megszüntet. 
Azonban egy másik variációban összeállitva ugyancsak 
„Vitamin Dermaroma" elnevezés alatt biztos eredménnyel 
van a gennyes sebesedésnél, valamint excemánál, még kró- 
nikus ésetben is. Árainál fogva lehetővé van téve a beszer- 
zése. Rheuma, csúz, köszvény és ischias kezeléshez : 
lei 40, 60, 140. Excema és sebkezeléshez, nagyság 
szerint: lei 40, 80, 140. Kapható az összes gyégyszer- 

Biróság clé állitották a mociui évőéy- 
szerészi, meri a vád szerinmi hamis szert 

adofi a ilalusiaknak a kolumbácsi 
legyek ellen 

CLUJ. A eluji törvényszék első 
szekciója tegnap tárgyalta Nagy 
Albert mociui gyógyszerész bün 
perét aki csalással vádolva került 
a vádlottak padjára melynek előz- 
ményei visszanyulnak a mult évi 
kolumbácsilégy járás idejére 
A mult nyáron, mint emlékeze- 

tes, a kolumbácsi legyek hatalmas 
tömege lepte meg Erdély fegyes 
részeit, megtámadván ugy az em 
bereket, mint az állatokat Mociun 
ahol szintén megjelentek a kolam 
bácsi legyek a parasztok Nagy 
Albert gyógyszertárába siettek és 
kreolint kértek. A gyógyszerész 
rendesen kiszolgálta vevőit és nagy 

Táruvallát a szüvetkezeti törvén 
Sazu földművelésügyi miniszter a 

szövetkezeti törvényjavaslat ügyében 
tanácskozott Midgearuval, mint a 
nemzeti paraszipárt megbizetjával. 
A megbeszéjlésg gerán a miniszfer 
kijelentette, hogy 

a kormány nem hajlandó meg. 
szüntetni a közpenti szövelke 
zelek önkormányzatát, 

hanem fovábbra is meghagyja nekik 
azt a jogot, hogy magukai admi- 
nizstráljazg. A kormány azonban 
tervbe vetie 

meglepetést okozott neki, amikor 
a csendőrségre idézték, ahol esa- 
lás cimen feljelentés érkezett el- 
lene, hogy kreolin helyett más 
szert adott. 
A járásbirósag a gyógyszerészt, 

annak ellenére, hogy szakértővei 
meg sem vizsgáltatták, hogy az 
üvegben kreolin volt e vagy sem, 
1500lejpénzbüntetésre itélte, Nagy 
felebbezett és az üggyel március 
elsején foglalkozott a törvényszék 
első szekciója A tárgyaláson áer 
Pop Alexandru ügyvéd [nagy vé- 
dőbeszédet mondott. 
A biróság március 

ki az itélethirdetést. 
8 ra tüzte 

amely a szövetkezeti 
miűködését felülvizsgálja. 

bankek 

A kormány ezért felszólította Madga- 
arut, hogy dolgozzon ki megfelelő 
tervezetet, amelynek alapján az el- 
lenőrző bizottságot megalekiják. 

A „PARK 
szanatóérium 
gözfürdöjében 

Calen Eetilor No. 62 gőz 
és kádfürdő ára 30 Lei. 

elyan ellenérző szerv létesitésél, 

L000.000 lejes föny 
alo0.e lejes nyereményi a 294. 

Szerencsés sorsjegyek az uj játékra már kapöaók! 

FPedikür, massage 15 Lel 

. 

eluji 

r 

főelárusitó 

nyerlék az 

szerencsés 
folyt IV ik osztály huzásában iszmér meg- 

ereményia 299.517 számú melléksorsjeggyel 
S15 számu melléksorsjeggyel 

A Solidare cluji 
fiókjának kézgyülése 

CLUj. A Solidare bucuresti 
köztiszíviselő és nyugdijas egyesület 
cluji fiókja vasárnap délelőt tartotta 
meg rendes évi közgyülését a vá- 
rosháza disztermében. A gyülésen 
Diniceanu a központ alelnőke és 
Olieanu Gheorghe helyi elnök elnő- 
költek. 
Az elnöki megnyitó után dr. Pocol 

Viclor vezértitkár negy beszédben is- 
merletle a nyagdijas sérelmeket. Pop 
Nicolae javaslatoti tett, hogy az egye 
sület kebelében temelkezési és be- 
tegsegélyzési akciót kezdjenek. 
Ezrután az uj vezetőség megválasz- 

lása következeit. A gyülés égyhan- 
gulag a régi vezetőséget ujta meg- 
választotta. 
A közgyülést Driniceanu beszéde 

zárta be, aki állást foglalt a Consi- 
lul Saperior létesitésével szemben, 

Offenbac6 
faragó Jenő és Nádor Mihály dal- 

játéka a Magyar Sziahdzban. 

Ha Olfenbach az elmult szombat 
este feltámadt volna sirjából és Clu- 
jon akciószabadságot nyert volna, 
akkor legelőször végigkorbácsolta 
volna azokat a cluji, ugynevezelt zene 
arisztokratákat, akik mindig megje- 
lennek olt, ahol önmaguk sikerében 
sütkérezni lehel, de ha már áldozat- 
ról van szé, távolmaradásukkal ve- 
zetnek. 

Szerencse, hogy Offenbach nagy- 
sága áltöri ezeket a gátlásokat és 
szerencse, hegy Olfenbaek olyan 
ügyes és romantiikus szerzőkre akadt, 
mint Faragó Jenő és Nádor Mhály: 
Olfenbach a daljátékban mint hős- 

lszerelmes mutaikozik be és ez van 
angyira inyencialat, mint egy amieri- 
kai dollármilliomos európai kalandja. 
Sőt: Offenbach muzsikájának segit- 
ségével a költő éleltörlénetéből akár 
tiz partiturát is gyurhattak volna a 
szerzők. Gazdag lehetőség. Nem ne- 
héz munka, mégiz dicsérelreméltő, 
mert sok láncszámmal és hálásg szi- 
nészi produkcióval lehet füszerezni. 

A premier.est Olfenbsch hőse a 
jó megjelenésüű, temperamentumos 
Gróf Lászió volt, aki semcsak ala- 
kitó képességével, hanem rendezői 
művészetével is a siker jegyében állt. 
Parinetei igyekeztek alkalmazkocdni 
hozzá, különösen a béjos és kultu- 
rált hangu Hieniz Helly, az ördögi 
ügyességgel mozgó Gábor Mara és 
a közkedvelt, elegáns primadonna 
Solymosán Magds. Nagyszerü figu- 
rája volt az együltesnek ihász A'a- 
dár, aki csepegett a humoriól és 
allandó friss kacagásban itartotta a 
közönséget. A dern tartágában hüsé- 
ges segilőtársa volt Stoll Béls. 

Kedves jelenségként mutaikozott 
be Cillér IIi, de a többi szereplők 
is mind jók, ügyesek voltak. Jenei 
Dirói, Fekete Kató, Német, Szekely, 
Kozma, Balog, Bereng, Copgán Flori, 
Csengeri Aladár egyformán igyekez- 
tek a legjobbra a siker érdekében,. 

Wojtiezky Tibor 
ez ezöte 

r 

jálékosai a
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Mindem konfingemn- 
1ált árubeozalalá- 
Sosz autorizáció kell 

A pénzügyminisztéridna rendeletet 
adott ki a vámhatóságokhoz, amely- 
ben fudossására hozta a vámhatósá- 
goknak, kogy a jövőben a kontigen- 
fált áruk impertjára vonatkozóan 
semmi esetlben sem ad felmentési az 
autórizáció alól, akármilyen kis meny- 
nyiségről is van szó, A kérvénye- 
ket, valaminti a vámtarita egyes té- 
leleiben történt véltozásokra venat- 
kozó kéréseket, végül az olyan fo- 
lyamodványokat is, amelyek a szár- 
mazási ország megváltozialására vo- 
natkoznak, esakis a Directiunea Reg- 
lementárii Comerciujui Exlerierhoz 
lehet elmezni. Hasonléképen semmi- 
féle indokekból nem lehet vámmen- 
tességet engedélyezni még a hasz- 
nálati tárgyakra és dolgokra nézve 
sem, amelyeket külföldről különböző 
személyek részére kézbesitettek. 

Uj hajicstés 
minden szinárnyalat garan- 
tálval Villanyondolálás u 
amnmyagoal ! Hajtörés 
kizárval Leszállitott árak ! 
Kiszolgálás vizsgázott 
személyzettel. 

fodor Salon 
Calea Vieteriel 2. 

OlMóköszponrfo állii 
fel a városi orposi 

Givatal 

€luj. A városi orvosi hivatal 
több mint egy hete megkezdte az 
iskolás gyermekek skárlát és dif 
teritisz elleni beoltását 

A főervesi hivatal mest fervbe 
vette hogy be feg oltani minden 
2 évesnél nagyobb gyermeket. 
E célból oltóközpentot állitanak 
jel és a 

szülőket kötelezni fogják, hogy 
gyermekeiket oltassák be 

A főorvosi hivatal feliratot inté- 
az egészségügyi minisztériumhoz 

és átirt a városhoz, mely átiratban 
támogatást kért az oltasi akcióhoz, 
mivel az egészségügyi alapokból 

nem tudják fedezni a kiadásokat. 

UNICUM 

IwWack kőr 
rum és cognacgyár 

Arad, Str, Mircea Stanescu 1. 

Az ország legelő e- 

lőbb már ája, min- 
den számottevő ital- 
mérésben és csemege 

Ferest edésben Apható 

eYoMoRERŐsSTŐ ITAL!! 

Doktorrdavatás. A helybeli tudo- 
mányos egyetemen nem régen avat- 
ták a jogi és politikai 
doktorává Ciorogariu Constantint a a 

cluji rendőrség egyik szimpatikus és 
legképzettebb főtisztviselőjét, aki 
ddig a kézbesítő hivatalt vezette és 

ben a minőségben i i 

tinnak. 

tudományok 

A VILAG 

Biró: Csincár 

Sáros pályán játszotta le a Rmania 
barátságos mérkőzesét a KACal, 
amelyet fair játék után meg is nyert, 
természetesen meg kell jegyezni, hogy 
a KAC minden tréning nelkül állt ki. 
KAC támadással indul a játék, de 

nem sokáig, mert a Romania az első 
lefutás után rögtön álveszi a kor- 
maányzást és máris a kapu előtt van 
a jálék, ugyhogy Fábiánnak közbe 
keli lépnie. Sorozatos támadásokat 
vezet a Romaniz, mig végül a 15 ik 
pereben esik az első gél. Cspusan 
jó beadása a kifutó kapus mellett 
Palocsay saját kálójába fejeli 1:0. 

Felvillanyozza a KAC-ot a gól és 
3 percre rá a felhuzodó védelem 
mellett a KAC megszerzi az egyen- 
litő gólt Gecző révén 1:1. Kezdés 
ulán Cspusan szépen iveli labdája a 
hálóban köl ki, 2:1. 

Szünet után uj játékosokkal áll ki 
a KAC. Veszélyes lefulást indit Co- 
borzan. Az 5 ik p korner, amelyet 
Felecan II góllá értékesit 3:1. Co- 
borzan beadását Felecan gólba vágja 
4:1. Egymás után következnek a fá- 
madások, ugy a KAC táborból, mint 
a Romania egyűtteséből, de nem 
eredményesek. Sötétedni kezd, már 
ugy látszik, hogy az eredmény vál- 
tozatlan marad, amikoris Cspuzan 
beadásábél a 40ik p Felecan II. 
E:l-re szsporitja a gólok számá'. 

Farcas és Coborzan érdemel dicsé- ! 
retet. A KAC-bél Fábián, Bodonyi, 
Király, Bakos, Rámay és Krausz já- 
téka tünt ki. 

Universitatea B.-Unirea 13.0. 
KAC ifj. -Unirea ifj. 2.1. 
Romania B.-Napoca B. 5:1. 

Vidéki eredmények 

Kinizsi-Rlpensia 6:4 
A mérkőzést, miután a pálya sár- 

ral velt boritva, barátságos jellegü 
volt, melyet a Kinizei lelkes játék 
után megérdemelten nyert meg. 

NACUniversitatca 8:0 
Tréningmérkőzés. Az U a nehéz 

talajon nem talál magára és ennek 
tudható be a veresége. 

Unirca Iric. Gloria 
1 a 

Nemzeti bajnoki mérkőzés. Egyenlő 
ellenfelek küzdelme. A Giloria egy 
kis szerencsével meg is nyerketie 
volna a mérkőzési. Góllövők. Sonni 
Nuculescu, illetve Barbu. 

Macabi-Juventus 7:4 (5.1), 

Crisema-Törekvés3:0 
Barátságos mérkőzés, melyei a 

Crisana szép jálék ulán könnyen 
nyert meg. 

A Romaniaból a védelem, Felecenn 

SPORTVILAG 
féláőnzel is biztosan nucrt 

anla a KaC cllcan 
ROMANIA-KAC 11 (2) 

1000 néző 

TAC-IMIE 2Z12 (:0) 
Timisoata. Durva mérkőzés, mely- 

nek eredményeképen a közönség 
sulyosan inzultálta Faragó TAC já- 
tékost durva játéka miatt. 

Hsa-aMMIE 4.2 (I:0) 
Arad. Román Kups: Biró dr. 

Ciurel. 1500 néző, Az lsa megér- 
demehen győzött Szaniszló csapata 
ellen, aki gyenge formát mutatett. 

Politechnica-SZSE 2.1. (1:0). 

Áradi bajneki mérközések: 

ATE-Hakoah 5:1 (2:1). 
luventus-Unlrea 1:0 (1:0). 
Olimpia -Tricolor 1:1 (1.0). 
Egyetértés- Transilvánia 4l. 

UDR-Rapld 8.2 
Restja. Unalmas, csapkodó, lélek- 

nélküli mérkőzés, melyet az állóké- 
pesebb UDR nyer! meg. 

JÉGHeKI 
Lenden, Winnipeg Monarcha- 

Wending 7/1. 

Külföldi eredmények 
Hungaria -Bocskai 4:2 (1:2) 

Kiepest-1I1 ker. FC 1:1 (0.0) 
Ujpes: -Phöbus 2.0 (0:0) 
Feiencváros -Szeged ő:1 (3:0) 
Soroksár-Budai 11 3:2 (2.0) 
Atilila-Somogy 2:1 (1.0) 

A sportklubok tiltakoznak 
Kovács botrányos magatar- 

tása ellen 
A Seliceanu-Kovács ügyben teg- 

nap két táviratot kapott Seliceanu 
adófőnök. Az egyik távirat szövege: 

Seliceanu urnak Cluj. Felháboro- 
dással tiltakozunk sporiunk kétszinü 
alakjainak és banditáinak hireszte- 
lései ellen, akik be akarják mocs- 
kolni azokat is akik sportéletünkben 
még tisztán állanak. Dr. Lazar. 

A móésik távirat : 
A sport gengszterei által terjesz- 

telt gyülöletes h zugságok és rágal- 
makért förvényes elégtéleli veszek. 
Erélyesen fihakozom az ellen, hogy 
valaki kétségbeesett helyzetében en- 
gem eszközül felhasználjon. Lorand, 

A Román Opera műsora 

Héttő : Crmen. Piccaver és Atana- 
siu felléptével. 

Szerda : Alarcosbál. Piccaver, Áta- 
nasiu és Margarete Krco-val. 

Pénlek: Vig özvegy. Premier. 

: 
* 
; 

eg Az osztálysorsjegyek ! 

N E 
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szerencsé 

Diszkrét kiszolgálás / 

sebb beszerzési í 

Bánált ferületén. 
ao 
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- Fegadjunk Pancser, nem is hi- 
szi ha mondom, kiváncsi vagyek rá, 
hogy mi az eka annak, hegy Miha- 
lacke a nemzeti paraszípári elnöke 
még mindég nem lép fel erélyesen 
Vaidával szemben aki a Numerus 
valachieus pregagandájával láz- 
bahezta az egész országot? 
- Azt hiszem hogy a két pdátrt- 

vezér között nincs elyan nagy ellentét, 
mint aheogyon azt a kivüláiló embe- 
rek gunyeljdák. Hogy mégis milyen 
lehei ez a nagy személyi gyűlöltség 
arra egy példát fogok elmondami: 
Két ablakcsináló, akisek alig van 

valami munkájak, azon tanakcdnak, 
hegyen lehetne a bajekon segiteni. 
- Te - mondja az egyik - ne 

kem egy ekos deleg jutoti eszembe- 
- Mi az? 
- Te végig mész az utcán és 

beversz minden ablakot ém pedig 
utdánad megyekés kiabálaem: ablakot 
csiaálni! ablaket csindint!..." 
- Sgzóval Valda vállalja a rom- 

beló népszerütlenség szeregét hogy 
Mihalache legyen a jó fiu és hogy 

aztán a nyereségen esztozkedjanak ? 
- Eannél a nyereségnél matadaunk, 

nronlráslásak 
Egy kerek, ebédlő asztal kerestetile 

Cim „Fekete jeligére a kiadóba. 

Eladó nagyon olcsón, jó állapotbam 

levő szörme-gallér és mu! Holfmana Cal. 
Mofilor 25. 

Mederm könyvszekrényt megvélelre 
keresek. Cimet kérem a kiadóba leadni, 

Feltétlem intelligens (iskolákat végzett) 
uri hölgyet gépirónőnek keresek. Olyan 
uriasszonyt vagy urilányt, akinek otthona 
nincs, illetve aki a miliőből, amiben él : 
szabadulni szeretne. Munkája könnyü és 
kevés. Családtaeként szerepel. Anyagi igé- 
nyeket és részletes referenciát sajátkezü- 
leg irt levélben, egész alakot mutató fény- 
képpel és válaszbélyeggel: Feley Bertalan 
Ghimes, jud. Ciuc cimre kérek. 

Erdélyi fiatal iré, ősi kuria és kis- 

birtok tulajdonosa, imtelligens iskoláka 

végzett urihölgyet, leányt, vagy fiatal öz- 

vegyet, feleségüi keres. Némi pénzhozo- 

mány megkiívántatik. Szárma ást, jelenlegi 

család! körülményeket és részletes sze- 

mélyleirást tartalmazó sajátkezüleg irt le- 
velet, egész alakot mutató fényképpel 
együít Mihály Barna, Mercurea-ciuc cimre 
kérek. 

AÁMandóan cserepes azállák, ka- 
méliák, ciklamemek, cimeráriák- 
primulák, jácintolk és tulipánok, 
magas és törperézsák oriás 1 
uecmuayiségben, pásmák és szeba- 
fenyék, kertek kliültetéséhez mimn- 
demnféle növények dijtalamnul elül- 

tcive. Eevágoti szegfük, iholyák, 
Boszoruk, csokrok jutányos árom 
Szaihmmárinál, Str. Gryigorescen 18 

Teleflom *830. 

divatkülönlegességek 
nagyáruháza, - Clu. 

Szabó jenő 
Calea Regele Ferdinand 5. Telelon 579 

Felelős szerk.: Bereczk y Vilmes Nyomatott a LUMEA" ön, vaomdában Str Cluj Livezii 4 Tel: 3 39 Cenzurat 


